

RELAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024

Oggi ci troviamo in aula ad approvare il Bilancio di Previsione 2022-2024, il primo Bilancio dopo il Piano di Riequilibrio, un Bilancio che sarà sottoposto all'attenzione della Corte e Conti.

Analizziamo i punti più importanti del bilancio:

Per ciò che concerne le entrate si è tenuto conto del trend storico 2018-2020.

Questo passaggio, anche se ha comportato una diminuzione della previsione delle entrate, ha evitato l'accumularsi di residui attivi da incassare nell'anno successivo.

Un bilancio così strutturato appare "sano" REALE perché rispondente alle effettive potenzialità di incasso dell'ente.

Si assiste a una diminuzione della previsione del gettito IMU, dell'addizionale IRPEF, e della TOSAP. Situazione completamente diversa per ciò che concerne la TARI dove la quota di imposta evasa ha comportato un notevole aumento della previsione di bilancio. Ci tengo a precisare che l'aumento della tariffa non è volontà politica, nessuna amministrazione avrebbe potuto mantenerla invariata o diminuirla. La legge ha deciso che la tariffa viene stabilita dall'Autorità di Regolazione per l'Energia Reti e Ambiente tenendo conto di diversi parametri, tra cui il fondo crediti dubbia esigibilità. A titolo esemplificativo ma rappresentativo si passa da uno stanziamento di Bilancio pari al 55 % nel 2016 fino ad arrivare al 100% nel 2021.

Per ridurre il carico del Fondo Crediti dubbia esigibilità la nostra amministrazione ha predisposto un'azione di recupero delle imposte che prevede per l'anno 2022 di euro 398.226, anno 2023 di euro 208.514, anno 2024 186.514

Il nostro Comune è stato costretto a ricorrere a un PIANO di RIEQUILIBRIO a causa delle mancate entrate

Utile ai fini della comprensione della % di NON riscosso è la tabella presente nella nota integrativa:

TRIBUTARIE si passa dal 15% del 2016 al 30% del 2020 situazione aggravata dal COVID e dal blocco delle cartelle

BENI E SERVIZI 25% 2016 al 22% del 2020

Un dato che fa riflettere sulla situazione difficile in cui l'ente si trova e sull'entità dell'evasione è quello ~~delle evasioni~~ sulle sanzioni amministrative.

85% nel 2016 80% nel 2020.

ESCLUSIVAMENTE

Con una quota così importante di evasione purtroppo il Comune incontra gravi difficoltà che ci hanno costretto a contenere le spese garantendo ~~alle stesso tempo~~ i servizi essenziali.

La mensa scolastica prevenderà un costo di 240.000 ripartito tra gestione e personale amministrativo con una quota di introiti pari al 65% da parte degli utenti, il trasporto scolastico 144.678 con una partecipazione del 31% da parte degli utenti mentre per l'asilo nido la nuova gestione dei servizi da parte della Regione Lazio ha stabilito la tabella per la certificazione ISEE e questa risulta essere più agevole per gli utenti rispetto all'anno precedente. La Regione ha previsto maggiori risorse ma a titolo prudenziale abbiamo previsto una parte di finanziamento pari a 40.000 euro

~~ESCLUSIVAMENTE RISORSE DISPONIBILI CONSENTONO ESCLUSIVAMENTE~~

Oggi ci troviamo ad affrontare una situazione critica per la condizione economica che ci costringe a scelte importanti e a volte difficili da far comprendere alla popolazione, perché costretti a seguire un piano di riequilibrio che detta le regole e impedisce a noi di avere una vera e propria politica di bilancio, ci impedisce di fare scelte e ci costringe a rinunciare a traguardi anche importanti del nostro mandato. Ci troviamo a dover affrontare tutti questi passaggi complessi senza il supporto di un responsabile finanziario oggi sostituito dal Segretario Comunale nelle more dell'assunzione che non può assolutamente avvenire se non autorizzata di COSPEL. E ciò che può apparire solo come frutto di una volontà politica o di passaggi semplici per un concorso o uno scorrimento di graduatoria in realtà sono passaggi obbligati che prevedono l'approvazione del Bilancio, del rendiconto e l'autorizzazione da parte dell'organo preposto.

Questo Bilancio è il primo dopo il Piano di Riequilibrio, e sarà sottoposto all'attenzione della Corte dei Conti.

In questa situazione così complessa l'intero Comune, dipendenti e amministratori, hanno lavorato insieme e aggiungo duramente per riuscire a rispettare tutte le scadenze, abbiamo collaborato per portare oggi in Consiglio Comunale il Bilancio e per approvare in giunta il Rendiconto nei termini di legge.

